## МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

## ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ФОЛЬКЛОРА 17 июля

## Уважаемые коллеги!

«Культура — это мировоззрение, прежде всего, универсальный инструмент сохранения и передачи традиционных моральных, духовных, эстетических ценностей и основа гармоничного, свободного общества, способного сберечь свою самобытность и при этом быть открытым, восприимчивым к глобальным тенденциям развития цивилизации».

## В.В. Путин Президент Российской Федерации

17 июля в России празднуется Единый день фольклора. Основная идея этого праздника – объединение народов России, изучение фольклорного искусства народов нашей необъятной страны. Этот традиционный народный праздник был инициирован Министерством культуры России, Государственным Российским Домом народного творчества им. В.Д. Поленова в целях сохранения, развития и поддержки фольклорного творчества.

В этом, 2024 году акция посвящена Гогу семьи и реализуется в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. Она пройдет в четвертый раз в России.

До 2034 года, согласно стратегии государственной культурной политики, которая разработана в качестве передачи «новым поколениям духовного опыта нации, обеспечивающего единство многонационального народа России, воспитание чувства патриотизма и национальной гордости, формирования нравственной, ответственной, самостоятельно мыслящей,

творческой личности», происходящей в процессе приобщения к ценностям народной культуры, творческого общения и самореализации граждан.

Сохранение, возрождение и передача последующим поколениям самобытных народных песен, танцев, музыкальных, ремесленнических традиций – это основная задача КДУ, центров традиционной культуры МО РД. Именно с этой целью проводятся подобные праздники.

Сегодня очень важно заниматься пропагандой семейных ценностей среди молодых людей, передавать детям и молодежи навыки своего ремесла, чтобы оно не было утрачено.

У дагестанских народностей уникальная культура, самобытные обычаи, обряды и традиции, ритуалы, народные, календарные праздники.

Фольклорные, этнографические, инструментальные, вокальнохореографические, наконец, семейные творческие коллективы, а также мастера-устазы и мастерицы – это хранители и пропагандисты богатейшего историко-культурного Дагестана, наследия его традиций, обрядов. Основными направлениями работы КДУ, центров традиционной культуры культурных, духовно-нравственных, являются: развитие эстетических ценностей, возрождение народной традиции, формирование патриотизма, здорового образа жизни и др.

Дагестанская культура — это культура труда, созидания и творчества, поэтому наша молодежь должна быть убежденной носительницей высочайших культурных традиций и идеалов дагестанской культуры, культуры всех народов нашей страны. В этом наше будущее. «На протяжении всей истории Российского государства культура воспитывала и обогащала, служила источником духовного опыта нации, основой для консолидации нашего многонационального народа...», — справедливо отмечал В.В. Путин.

В рамках Всероссийского праздника рекомендуем КДУ, центрам традиционной культуры провести:

- тематические акции с приглашением многодетных семейных династий района, села;
  - концерты с участием семейных коллективов;
- мастер-классы по изготовлению сувенирной продукции в тех территориях, где этот вид декоративно-прикладного искусства, ремесла развит (*например*, Сулевкент, Балхар, Кубачи, Кайтаг, Унцукуль, Кизлярский, Тарумовский и др. районы Республики Дагестан);
- ярмарки сувенирной продукции на площадках КДУ, центров традиционной культуры, а также в парках и скверах, музеях, на природе с участием творческих коллективов, исполнителей КДУ, центров культуры, автоклубов.

Праздничные мероприятия будут способствовать привлечению максимального количества зрителей, которые станут непосредственными участниками самого процесса, в итоге образуют единый всенародный праздник национальных культур нашей великой страны.

Яркого творчества Вам и тесного сотрудничества друг с другом!